

科创力量汇聚“佛山之心”

科技工作者点赞禅城科创氛围

文/禅城融媒记者曾雪莹 通讯员刘志婷

5月29日,在第八个“全国科技工作者日”来临之际,禅城区科学技术协会、禅城区经济和科技促进局、禅城区精神文明办组织召开“全国科技工作者日”座谈会,向全区优秀科技工作者送上节日祝福并座谈交流。

座谈中,来自高新企业、创新研究院、医院等科技工作者围绕各自工作、科研领域分享自己的奋斗历程,并从优化人才政策、科研资源共享、产学研平台打造等方面提出意见建议。大家纷纷表示,将把个人理想融入国家繁荣和民族复兴的伟大事业,为推动科技创新和新质生产力发展贡献科创力量。

人才聚集助力科技创新

佛山复星禅城医院副院长郭素珍在座谈会上表示,近年来,医院科研发展方面得到市、区、镇街各级政府的大力支持,尤其是出台的人才政策能够有效帮助医院吸引和留住人才。如今,佛山复星禅城医院已成功建设佛山企业博士后工作站,并为医院的科研蓬勃发展提供强劲的推动力。

郭素珍表示,希望政府能加快落实对科技平台建设项目和科技人才的配套奖励政策,以及搭建平台推动专利转化,激发科

研人员的积极性和科研创新。

广东科伺智能科技股份有限公司董事长兼总经理陈标发在禅城工作近30年,见证禅城不同阶段科技发展历程。“作为一座充满活力和创新精神的都市,禅城为科技工作者提供良好的发展平台。”陈标发由衷地表示,禅城区委、区政府高度重视科技工作,出台一系列优惠政策和扶持措施,为科技工作者提供良好的工作环境和条件。同时,禅城科技氛围十分浓厚,各类科

技活动和交流频繁,为企业和科研人才拓宽视野,提供了更多学习和合作的机会。

在享受禅城科技工作环境和氛围的同时,陈标发也希望能看到政府继续加大对科技工作的投入,在基础研究、人才引进、产品孵化、产品落地、金融服务、资金支持等方面提供良好的政策环境。

广东省东芳新材料科技有限公司总经理胡大为认为,禅城作为一个富有文化底蕴和深厚

工业基础的城区,不仅为科技工作者提供良好的硬件设施和资金支持,更营造一种积极向上、鼓励创新的工作氛围。同时,他希望禅城作为中国建筑陶瓷的核心地区,能够出台政策支持特种陶瓷的发展,再塑禅城作为建陶制造中心的新形象。

与会的十余名科技工作者代表,围绕区委、区政府的中心工作,结合自身领域先后发言,并对禅城区人才政策、科创氛围、成果转化等提出意见和建议。

进一步提升人才服务工作水平

过去一年,禅城区在科技创新领域取得一定成绩,存量高企808家、入库科技型中小企业533家,市级以上企业类工程技术研究中心162个,佛山市首届科技领军百强企业14家。去年,禅城区更是实现了中国专利金奖零的突破。

禅城区副区长李国强认真聆听科技工作者们的发言,并进行深入交流。他表示,禅城在科技创新方面取得的成绩,离

不开广大科技工作者的辛勤努力和智慧贡献。他希望,新时代科技工作者要胸怀“国之大事”,大力弘扬科学家精神,积极投身于佛山“制造业当家”,踔出一条具有创新力和竞争力的都市工业之路。

“人才是第一资源,是城市竞争的核心关键。”李国强表示,禅城是“佛山之心”,是科技人才的汇集中心,各部门要有广纳贤才的坚定决心和爱才、惜才、育

才、敬才的鲜明态度,进一步提升人才服务工作水平。同时要大力弘扬科学家精神,在全社会范围内营造尊重企业家、尊重科技人才的浓厚氛围。他希望,全区各部门要赋能人才成长,营造科创生态,推动禅城高质量发展。

禅城区科协相关负责人表示,此次活动旨在激励引导广大科技工作者牢记职责使命,围绕区委、区政府中心工作,发挥科

技创新引领禅城高质量发展主力军作用。

接下来,禅城区科协将继续肩负起党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带的职责,团结引领全区广大科技工作者,聚焦为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务的科协“四服务”职责定位,为禅城区打造“佛山之心”、建设“六最”现代化禅城贡献科技创新的力量。

禅城区惠企服务平台亮相数字中国建设峰会 数字赋能 为企业提供一站式服务



工作人员演示禅城区惠企服务平台服务功能。/部门供图

佛山日报讯 记者郭美欢 通讯员苏碧雁报道:第七届数字中国建设峰会近日在福建省福州市举办,集中展示数字中国建设最新成果。禅城区惠企服务平台作为佛山数字政府改革建设成果亮相本次峰会,向全国展示数字赋能一站式企业服务的探索实践。

在佛山展厅的禅城区惠企服务平台展示区域,观众可通过网页展示、视频介绍、现场讲解、亲身体验的方式,全面了解该平台的功能与服务。

“一键匹配”“精准推送”“申报月历”等惠企政策查询和精准匹配功能,“益企邦”“产业直播间”“益企90秒”等政策宣传新模式,运用大数据技术为企业精准画像等场景应用……禅城区惠企服务平台通过数字赋能为企业提供一站式服务的做法,获得了不少参会人员的点赞。

“服务平台的惠企政策精准匹配功能非常方便。”现场参观的徐女士说,只需要输入关键词就可以匹配到合适的政策,大大节省了企业的时间。

近年来,禅城区不断加快构建“益晒你”企业服务体系,搭建起“一个平台、一个标准、一个窗口、一支队伍、一个数据库”的“五个一”惠企服务体系。

作为该体系的重要支撑,禅城区惠企服务平台着力解决企业对政策“找不到、看不懂”、

政策审批“跑多门、兑现难”、企业服务“资源不对称”“市场不可信”等问题,实现惠企服务标准化、精准化、阳光化,做到服务集成“最中心”,服务效能“最便捷”,并推动营商环境朝“最活力”迈进。

截至2024年5月27日,平台累计精准推送惠企服务提醒短信超3万条,开展政策直(录)播101场,结合禅城区扶持政策标准化改革,实现145个事项平均承诺办结时限压缩至35个工作日,改革后平均承诺办结时限压缩约52%,19个标准化政策事项实现“秒报秒批”“免申即享”。

去年,禅城区创新“政务援藏”方式,以禅城区惠企服务平台作为加强东西部协作的重要载体,让平台成功在西藏林芝市推广应用,助力当地优化提升营商环境。

本次峰会上,禅城区惠企服务平台运营团队积极宣传推广平台建设的相关经验和做法,并与参观人员进行沟通交流,探讨平台在其他地区推广应用的可行性。

禅城区政务服务数据管理局相关负责人表示,接下来,将认真贯彻落实上级部署,持续加快数字政府建设和优化营商环境,努力将禅城区惠企服务平台打造成惠企服务的样本,提升企业获得感、满意度,为禅城实现高质量发展作出有力贡献,为各地惠企服务建设提供禅城经验。

禅城开展住房“以旧换新”试点 加快二手房出售 降低市民换房成本



佛山日报讯 记者任志耀 通讯员陈广达报道:为落实佛山房产新政,禅城区积极探索,全力支持区内房企开展住房“以旧换新”试点工作。目前已有项目实施“以旧换新”一个月,效果如何?

本次禅城区住房“以旧换新”试点的房地产开发项目,由佛山建发城市发展有限公司(以下简称“佛山城发”)旗下项目子公司开发建设,分别有建投恒福壹号、城发悦城峯境、城发灯湖悦园和城发榕华里等7个项目,覆盖禅城区四个镇街(道)。住房“以旧换新”活动期间,项目提供旧房专业鉴定、旧房聚焦推荐、旧房闪电放款、旧房中介费补贴、个税退还政策咨询等配套服务。

在业主报名签订“以旧换新”协议后,企业将联合经纪人免费上门对业主的旧房进行专业鉴定评估,给予合理的售价建议,并协同中介为旧房提供专栏展示扩大曝光,同时联合银行助力旧房闪电放款,加速

资金回笼。此外,购买佛山城发新房的业主,还将获得额外9.9折补贴旧房中介费。

开展“以旧换新”试点以来,佛山城发在禅城7个楼盘项目的咨询量迎来新高潮。近一个月来,佛山城发在禅城项目共接待咨询客户超300组,有100多组客户有意向参与本次活动,目前已有10余组客户完成以旧换新协议签订,其中1组客户已成功认购建投恒福壹号项目新房。

佛山城发营销总监张际表示,“以旧换新”活动中开发商联合中介机构,加快居民二手房出售速度,客户也拿到补贴优惠,降低换房成本。这推动了之前因不确定卖房周期而不敢下定的客户回流,使市场活跃度提升,有效提振房地产市场信心。

记者从禅城区住房城乡建设和水务局了解到,后续职能部门将继续加大鼓励支持力度,督促开发商规范商品房销售秩序,维护购房者合法权益,在推动禅城区一、二手房市场良性循环的同时,通过执行“卖一买一免个税”等利好政策来减轻购房者负担,更好地满足居民刚性和改善性住房需求。



荷塘上的一枝独秀。



亚艺公园禅荷花岛造雾“仙境”吸引不少市民游客游玩。/佛山市新闻传媒中心记者袁江帅摄

文/禅城融媒记者吴晓君 图/禅城融媒记者梁湛涛(署名除外)

每年入夏,当亚艺公园禅荷花岛人工喷雾开启后,在雾气缭绕下,那里就成为“仙气”飘飘的荷花公园,是众多摄影发烧友的取景地。5月25日开始,禅荷花岛的人工喷雾正式开启,预计持续一个月,市民游客可抓紧时间前去打卡。

满池碧绿的荷叶间,秀丽的荷花亭亭玉立,加上缭绕的雾气,更显别致……5月29日下午4时30分,记者来到亚艺公园的禅荷花岛,仿佛走进一方仙境。

记者见到不少手持“长枪短炮”的摄影发烧友正在用镜头记录下这一美景。

摄影爱好者余女士了解到亚艺公园打造的荷景后,特地带着摄影设备从广州过来。她说自己本身就喜爱拍摄荷花,加上人工喷雾的置景,让拍摄出来的照片更具“仙气”。“我是第一次来亚艺公园拍摄荷花,感觉这里的景色真的很美,非常值得来。”

还有许多市民带着小朋友

穿梭在“仙境”中,纷纷和荷景合照留念。住在附近的陈先生表示,虽然来过亚艺公园很多次,但仍被眼前的美景震撼,“趁着接女儿放学,带她过来看看我们生活的城市,还有很多美好的风景等着我们探索和欣赏”。

据了解,喷雾开启时间为每天6:30-10:00和16:30-18:00,每运行10分钟停机15分钟。感兴趣的市民朋友不妨看准时间,来亚艺公园打卡“荷塘仙境”。



亚艺公园禅荷花岛人工喷雾一天内有两个时段开启。



市民用手机记录美丽荷景。

荷塘仙境 如梦如幻

亚艺公园禅荷花岛迎来赏荷最佳期